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Инструкция по выполнению работы

            На выполнение работы отводится 2.5 часа (150 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 28 заданий.

Часть А включает 20 заданий (А1 – А20). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 
Часть В состоит из 5 заданий (В1 – В5), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр.

Часть С включает 3 задания (С1 – С3), выполнение которых предполагает формулирование учащимся полного, развернутого ответа, содержащего необходимые уравнения реакций и расчеты, отражающие ход решения задачи.

            Примерное время, отводимое на выполнение отдельных заданий, составляет:

 - для каждого задания части 1 –1 – 3 минуты; 

 - для каждого задания части 2 – 5 – 6 минут;

 - для каждого задания части 3 – 12 – 15 минут.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать максимально возможное количество баллов.

Желаем успеха!
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Часть 1

К каждому из заданий А1 – А20 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер правильного ответа внесите в бланк ответов.

А1. Гомологами являются:

1) этен и метан;                                      3) пропан и бутан;

2) циклобутан и бутан;                          4) этин и этен.

А2. Вещество состава C4H10О имеет:

1) 7 изомеров;                                         3) 4 изомера;

2) 6 изомеров;                                         4) 2 изомера.

А3. В виде цис- и транс-изомеров существует:

1) этилен;                                                 3) бутен-1;

2) пропилен;                                            4) бутен-2.

А4. К соединениям, имеющим общую формулу СnH2n, относится:

1) бензол;                                                  3) гексан;

2) циклогексан;                                        4) гексин.

А5. Структурный изомер нормального гексана имеет название:

1) 3-этилпентан;                                      3) 2-метилпропан;

2) 2,2-диметилпропан;                            4) 2,2-диметилбутан.

А6. В молекуле толуола гибридизация орбиталей углеродных атомов:

1) только sp3;                                           3) sp3 и sp2;

2) только sp2;                                           4) sp3 и sp.

А7. Число (-связей в молекуле пропина равно:

1) 1;                                                          3) 3;

2) 2;                                                          4) 4.

А8. Перманганат калия KMnO4 обесцвечивается обоими веществами:

1) C2H4, C6H5CH3;                                  3) CH4, C2H5OH;
2) C2H2, CH4;                                           4) CH4, C6H6.
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А9. При действии водного раствора щелочи на монобромалканы преимущественно образуются:

1) алканы;                                                        3) спирты;

2) алкены;                                                                     4) альдегиды.

А10. Продуктом взаимодействия предельных альдегидов с водородом являются:

1) карбоновые кислоты;                                3) первичные спирты;

2) вторичные спирты;                                    4) простые эфиры.

А11. Преобладающим продуктом взаимодействия бромоводорода (в присутствии перекиси водорода) с пропеном является:

1) пропиленгликоль;                                     3) пропанол-2;

2) 2-бромпропан;                                           4) 1-бромпропан.

А12. Натрий может взаимодействовать с:

1) этаном;                                                      3) ацетиленом;

2) этиленом;                                                  4) полиэтиленом.

А13. При действии хлора при облучении на масляную кислоту преимущественно образуется:

1) 5-хлорпентановая кислота;                    3) 2-хлорбутановая кислота;

2) 3-хлорбутановая кислота;                      4) 4-хлорпентановая кислота.
А14. В реакцию «серебряного зеркала» может вступать каждое из двух веществ:

1) муравьиная кислота и уксусная кислота;   3) уксусная кислота и этаналь;

2) пропионовая кислота и пропаналь;             4) муравьиная кислота и метаналь.

А15. Наиболее сильные основные свойства проявляет:

1) C6H5OH;                                                      3) H2NCH2COOH;

2) C6H5NH2;                                                    4) CH3NH2.

А16. Синтетический каучук Лебедева получают полимеризацией:

1) акрилонитрила;                                          3) стирола;

2) метилкарилата;                                          4) бутадиена -1,3.
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А17. Фиолетовое окрашивание появляется при действии на белок:

1) солей меди (II) в щелочном растворе;         3) концентрированной HNO3;
2) аммиачного раствора оксида серебра;         4) раствора FeCl3.

А18. Наиболее перспективным способом получения уксусной кислоты в промышленности является окисление кислородом:

1) этаналя;                                                     3) этанола;

2) бутаналя;                                                  4) бутана.

А19. Жидкий углеводород, молекула которого при жестком УФ-освещении присоединяет шесть атомов хлора, а в присутствии железа с хлором образует монохлорпроизводное, называется

1) пропеном;                                                 3) гексаном;

2) бензолом;                                                  4) метилциклопентаном.

А20. Конечным продуктом гидролиза клетчатки (целлюлозы) является:

1) глюкоза;                                                  3) фруктоза;

2) сахароза;                                                 4) мальтоза.

Часть 2

Ответом к заданиям В1 – В5 является последовательность цифр, которые следует записать в бланк ответов.

В1. Фенол взаимодействует с веществами:

1) этиловый спирт;                                      4) гидроксид натрия;

2) бромная вода;                                          5) азотная кислота;

 3) ацетальдегид;                                          6) мрамор.

В2. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит:

Название соединения

Класс соединений

А) этаналь

Б) метанол

В) глицин

Г) этин

1) арены                  4) алкены

2) альдегиды          5) аминокислоты

3) спирты               6) алкины

Запишите ответ:

А

Б

В

Г
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В3. Гидроксид меди (II) (в избытке раствора щелочи) без нагревания растворяется в присутствии веществ:

1) метилацетата                                                4) метанола;

2) глицерина;                                                    5) метаналя;

3) глюкозы;                                                       6) этиленгликоля.

В4. Метиламин:

1) не имеет запаха;                            4) является донором электронной пары;

2) реагирует с этаном;                      5) изменяет окраску лакмуса на синий;

3) горит;                                             6) проявляет амфотерность

В5. Объём (н.у.) кислорода, необходимый для полного сгорания 19г пентана, равен________л. (Запишите число с точностью до целых)

Часть 3

Запишите сначала номер задания (С1, С2, С3), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
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С2. При сгорании органического соединения выделилось 0.896 л (н.у.) углекислого газа, 0.99 г воды и 0.112 л (н.у.) азота. Установите молекулярную формулу соединения, если известно, что относительная плотность его паров по воздуху составляет 2.52.

С3. Даны вещества: бромэтан, гидроксид калия, муравьиная кислота, этанол. Напишите уравнения четырех возможных реакций, приводящих к образованию новых органических вещества.




